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TEMEL YETERLILIK TESTI  / / o

TYT

Ih
OGRENCIARKADASLARIN DIKKATINE! \

BILGI SARMAL YAYINLARI 9 S
SORU BANKALARININ DEMO '

ORNEKLERINE BU KAREKODU TURKIYE GENELI
OKUTARAK ULASABILIRSINIZ.
J

&Q‘B»)b BILGI SARMAL TURKIYE GENELI= 1

KITAPCIK

SORU I(ITAPl;II( NUMARASI A

T.C. KIMLIK NUMARASI

ADI
SOYADI
SALON NO. SIRA NO.

ADAYIN DIKKATINE!
SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitap¢id: Gzerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

2, Soru Kitapgik Numaraniz yukarida verilmigtir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz. Bu

kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiiniz veya yanlig yaptiginiz takdirde sinavinizin degerlendiriimesi mamkin
degildir. Bu numaranin cevap kagidi (izerine kodlanmamasinin, eksik veya yanhg kodlanmasinin sorumluludu
size aittir.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplanmzi, cevap kaddinin Temel Matematik Testl igin aynlan kismina Isaretleyiniz,

1. Uzerinde 1'den 10'a kadar sayilar yazili olan gekildeki 4, A ve B iki basamakl birer dogal say olmak (zere,
cetvelde ardigik iki tam sayi arasindaki mesale JA+VB=C/D
1 em'dir.

esitligi saglf;myor.

T ,'5, —T T Buna gbre, C ve D dogal sayilarinin toplami en gok
[O Ve384 -8 ]

1 1 1 )
6 7 8 9 10 kagtir?
AV172  B)176  C)276  D)339 Ma/v

Bu cetvelde 2 ile 3 arasi 4 e§ bolmeye, 5 ile 6 aras| A -:a 9 I}’A‘_'Fr_ \(E - @ P @j

3 es bdimeye ayrildiktan sonra A ve B noktalan

sekildeki gibi isaretienmigtir. R = 93 2 (59’
Buna gore, A ile B noktalan arasindaki uzaklik kag
cm'dir? - L. \‘—‘3‘9—@'
19 13 15 35 11 4396397
A)— B)— C)— - E) —
12 6 4 12 3 IS
- | Lok
az 243 L FT pge B w35 "
> 3 A ?\
Q>=€.+2-.\|§ 02? (e) (3]

2. Baslangigta iginde 6zdeg baklava dilimleri bulunan bir
tepsiden Gizem, 4 dilim baklava aldiktan sonra tepsinin
kiitlesini 3,2 kg olarak lgmastiir. Daha sonra Seldabu | 5, Asagida/4 bsimeden olusan sekildeki 4 lambadan san
tepsiden 6 dilim baklava alip tepsinin kitlesini 2,96 kg |
olarak 6lgmagtir. |

Buna gére, bu tepsinin baslangigtaki kiitlesi ka¢ B
kg'dir? i
L
A) 3,32 336 C)34 D)342 E)346
T~4b=3% T-w0b=796 l 0 e T
o iop = 29 T-g4 =29t B oSl
:\‘/P——'— = T,':}}é s BN
b, = gy be004 : R (.
3. a, b ve c pozitif tam sayilar olmak Gzere, i e | ;,'-.g > - b,;
b)° = 4% f e | WE
(a ) =a . . ) * ‘ a‘_'."{:;n'-:‘ ;:‘ :
, L Rt el g
esitligi saglaniyorsa (a, b, ¢) sirali tglusi harika dgld : Freshinlie

olarak ifade edilmektedir;

e Her bir lambanin yanindaki agma-kapama

Buna gbre, didgmesi kirmizi renkle gbsterilmigtir.

><‘ b-c=4 e Kirmizi digmelerden herhangi birine
basildijinda basilan kirmizi ddgmenin

- O boe= bC
7;?0 ! 254 b1ab bulundugu béimedeki lamba ve o bdlmeyle ortak
. a=1 kenara sahip b8imelerdeki lambalar agiksa

durumlarindan hangisl igin (a, b, c) sirali Oglist ,’ kapaniyor, kapaliysa agihyor.

kesinlikle harika (gl olarak Ifade edilir? Buna gére, kirmizi dljmelere en az kag defa

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il basilirsa gekilde verilen tiim lambalar agik olur?
D) Ivell Ilve Il A1 c)3 D)4 E)S
- p— — /_".r; ,‘é"n‘a - = - - - -
e Loyretd WY G olr, v 24 Diger Sayfaya Geginiz.
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6. San renkli ddnt 6zdes tahta pargasi ile mavi renkli tg | 8. Asagidaki gbrselde deniz seviyesinin altinda ve
6zdes tahta pargasinin kitleleri iki hassas terazi ile ustinde yer alan denizalti ve IHA (insansiz hava araci)
agag\daki gibi dlgiimustr. radarlaninin deniz seviyesine gére konumlari sirasiyla
B ve A olarak gosterilmigtir.
WA
\n"mA mon  MAX
200 Seo
Buna gére, sar ve mavi renkli tahta pargalarindan
birer tanesinin kiitleleri toplarhi kag kilogramdir? L"T]
Deniz
A) 6 B)7 9/" D)9 E) 10 Seviyesi
s =18
S S u i A o Q@'D
S "} lm = i m,*n mx
I& DENIZALTI
6§42m=r56 S,f.m:s"‘f‘s B <
S ¢+2m = u = 8’
= iHA radari, metre cinsinden |x — 350| < 150 araliginda
Ss = 25 bulunan nesneleri, denizalti radan ise metre cinsinden
=3
$=5 m |x - 350| < 350 aralijinda bulunan nesneleri yaptiklan
taramalarda gérebilmektedir.
bo(’
2-
w CI&D iHA ve denizalti sirasiyla digeyde ayni dogrultu
N nt | Gzerinde bulunan A ve B konumlarindayken radar
her holoke f).x taramasi yapmiglardir. Bu taramalarda denizalti,
» Sise. N« (nec). 3 radarinda iHA'y1 gérebilirken; IHA ise radannda
i denizaltiyr gérememistir.
Offva L oo nx ¢l ) ne ;
= R Buna gore, A ve B konumlarinin deniz seviyesine
Sje sevSt = x.(2a40) = 6 o . .
7. Bir depoda bulunan kolilerin icerisinde ya gazoz [ uzakiiklarinin metre clnsinden degerleri
s o roP , ¢ ya.g o asagidakilerden hangisi gibi olabilir?
siseleri ya da ayran siselerNbulunmaktadir. Bu kolilerin *i3
her birinde esit sayida sise vardir. Gazoz sigesi § A B
bulunan koli sayisi, ayran sigesi bulunan koli i 4 a5 = 2 SO
sayisindan 1 fazladir. Bu depada bulunan toplam sise : goo %
sayis! tektir. Xedek Zntt 2alon H B) 150 + 250 =<
o
Buna gore, deb L MM ~-8
Bu depoda bulunan gazoz siselerinin toplam )9')/450 % 200 - As.P
i o XK
sayIs! tektir. E) 0 +— 150 = s
Bu depoda bulunan koli sayisinin toplami gift
sayidir.
[/ﬂ’l./’ Bir koli igerisinde bulunan ayran sisesi sayisi
tektir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Ii u@ 1
D) lvell E)llve lll
25 Diger Sayfaya Geginiz.
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9. A ve B takimlannin kargilaghig bir basketbol maginin
ilk yanisinda A takimi 53 say1 atmigtir. Magin bitiminde
B takimi galip gelmigtir.

Bu magcta toplam 205 say atldifina gore, A takimi

A

Dty Cenef. = Tlrkiye Geneli /1

12, Bir bilgisayar programinda { ve (g - 1) fonksiyonlarinin
grafikleri glzdirildikten sonra koordinat eksenleri
silinmig ve arka plana eg karelerden olugan bir izgara
yorlegtirilerek asafidaki goront0 elde edilmiglir,

magin [Ik yansindan sonra en ¢ok ka¢ sayi atmig
- REFDE
A) 48 M C)50  D)51  E)s52
A kanbedmis, _,,ﬁ—_ - 3 Py )
ama ?n rok (02 (08 olur L ‘m
atenig  alsva §+ (lincr” <102 caence! YR 1(_9 Z
. — - g-f
iIs+H - (4l
10. A ve B kuimeleri Venn semasi ile agagidaki gibi
gbsterilmistir. L INE
A £ £
/A‘YAZ\ B
« DENiZ * ELA
e BURCU
Koordinat eksenleri : x
lzgara gérinima  : v Yo ¢

not: Lareletn or b 26C

e
A noktasi orijin ve (g - f)(5) = 6 olduguna gére, oluyd sr
e  Elemanlar, A kiimesinin elemanlarini olusturan (gof)(-1) kagtir?
harfler olan kime C kiimesi, A)S B) 6 D)8 E)o

e  Elemanlari, B kiimesinin elemanlarini olugturan
harfler olan kime D kiimesi

3 )~ ]ZC«;“): 6
=) ’jQ (~) =7 f’?}':.-q—

olduguna gére, C N D kiimesinin eleman sayisi _ =
(xl= | % 6l

kactir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 df)e/

glgen=) g1+

@-L) =4
%C"ﬂ{li_ =L 3(9) = 3400 ']}:5%0“): &

ng AN, 2=, 8,v,R.C,E, N
O:éﬂfg,/‘/u: %/g'u’g’cf A

11. P(x) ikinci dereceden bir polinom olmak izere,

»

p: “P(x) polinomunun katsayilar toplami 6'dir.”
g: “P(x + 1) polinomu (x - 3) ile tam bdlinmektedir.”

r: “P(x — 1) polinomu x ile tam béliinmektedir.”
13. ki basamakli AB dodal sayisi rakamlan toplaminin
6 katina, iki basamakli CD dogal sayisi rakamlari

toplaminin 8 katina esittir.

O6nermeleri veriliyor. p= O

p'alg'vr) Q=1 =l

Buna gére, dért basamakh ABCD dogal sayisi

rakamlan toplanynin kag katina esittir?
A) 302 Wﬁ C) 306 D) 312

L [
6nermesli dogru olduguna gére, P(0) degeri

agagidakilerden hangisi olamaz?
A) 1 B) 2 C)3 D/ E) 5

E) 314
~gclet
br puy-b 98- 6 (A18) o <8CC1D)
q . Plu<O ¥ P ()= a Lx-r). (xtl) loA+8 = £A +6R (0c10 =g +§0

' /@) La= =20
-1)=0 vV plo]= ~~Aa =/ e AL =2 . -y ‘
ro pe o 26 A=S c=? Diger Sayfaya Geginiz.
PUTF & = A tsh2 B=Y —

54 92
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14. A, B ve C sifirdan ve birbirinden farkli rakamlar olmak
Uzere, bu rakamlarin her biri birer kez kullanilarak
olusturulabilecek {i¢ basamakh dogal sayilardan iki
tanesi 5 ile, iki tanesi de 36 ile tam béliinebilmektedir.

Buna gbre, olusturulabilecek bu sayilardan en

bilyiginin 11 ile bélimiinden eJde edilen kalan
kagtir?
A) 4 B)5 D)7 E)8
St gL WL  ThL
5 __5
hse plades

A

I Bty Gt = Tiirkiye Geneli /1 1

16. Bir veri grubundaki sayilar kiglkten bly(ge dogru
siralandijinda gruptaki veri sayisi tek ise ortadaki
saylya, ¢ift ise ortadaki iki sayinin aritmetik
ortalamasina o veri grubunun medyani (ortanca) denir.
Veri grubunda en gok tekrar eden sayiya o veri
grubunun modu (tepe deger) denir. Veri grubunda
bulunan sayilarin toplaminin sayi adedine
béliinmesiyle elde edilen sayiya o veri grubunun
aritmetik ortalamasi denir.

Milli sporcumuz Yusuf Dikeg'in 2024 Paris Olimpiyat
Oyunlari aticilik alaninda yaptigi 6 atistan kazandigi
puanlar ile olusturulan veri grubu, x ve y degerleri
10'dan kiguk birer pozitif tam sayi olmak Gzere;

8,8,10,x, 10,y
seklindedir ve bu veri grubunun bir tane modu vardir.

Bu veri grubunun aritmetik ortalama, mod ve

w4 4 = Z? medyan dedgerleri birer tam sayi glup birbirlerine
y 8 & : X
¢ B 9 59 L 9-5'4 esit olduguna gére, x -y garpyi kagtir?
A) 12 B) 21 D) 45 E) 48
% X Yy
é:;z_ ~g98 (O (O a.07¢
%,,.l, = _— = @ 34210 Y =AE
265 &3S 26 S =4
+ r |[1 Y= &
P ATl e L
b
|
15. Her x gergek sayisi igin B 17. Her birinin kitlesi 2 gr olan A marka ¢ikolatalar ile her
@ =B : birinin katlesi % gr olan B marka cikolatalar kangtinlip
- A bir kutuya konuluyor. Bu kutunun igindeki toplam 150
esitligi saglanmaktadir. H cikolatadan A marka olanlarinin sayisi, B marka
Buna gore, i olanlarinin sayisinin 4 katidir.
L
2. @ - @ Buna gore, kutuda bulunan B marka gikolatalarin
toplam kiitlesinin A marka gikolatalarin toplam
esitligini saglayan m degeri kagtir? kiitlesinden fazla olabitmesi i¢in bu kutuya en az
B
A)2 B) 3 )4 Ms/ E) 6 kag tane B marka'cikolata eklenmelidir?
A) 114 15 C)116 D) 117 E) 118
— 2
b [5.«(%0 = Sl 1?) e G r=15O
- =3O
0~ 2m—%~
_ =) <
g-zm =5 1202 3
5 = m x. <
2460 L SO+ :):
27 90 £ %X Diger Sayfaya Geginiz.
3

(1h £ X
x4
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18. Bir tutbol yaz okulunda belirli bir yilin ilgili ayinin
bagindaki kayith kursiyer sayis! ve ayni ayin sonuna
kadar kaydini sildiren kursiyer sayisi aylara gore
asadidaki tabloda verilmiglir.

Ay sonuna kadar
kaydin sildiren
kurslyer sayisi

Ay basinda kayith
kursiyer sayisi

Haziran 48 12
Temmuz 5:x=45 22—y 181Y
Agustos 37 5.z

Bu yaz okuluna haziran ay: igerisinde x tane yeni
kursiyer, temmuz ay! icerisinde ise y tane yeni kursiyer |

A

Jiif 3 Cennsf. = Tlirklye Geneli /1
20. Farkli zamanlarda yapilan iki arkeolojik galigmarun
birinde A heykeli yapimindan 2910 yil sonra, diferinde
ise B heykeli yapimindan 3220 yil sonra bulunuyor.
A heykeli B heykelinden 300 yil sonra yapiimigtir.

A heykeli 1910 yilinda bulunduguna gére, B heykeli

kag yilurda bulunmugtur?
1920 B) 1930

D) 1950

C) 1940
E) 1960

00O ~ 2920
2419

=

(K>

‘39_10"3

1910 }1° ,'—/920

katiimigtir. Lt X 12 :igx
Agustos ayinin icerisinde bu yaz okuluna yeni 'Jié =AY
kursiyer katilmadigina gore, x + y + z toplaminin ~=9
egi en biiyiik tam sayi degeri kagtir?
— tp 2] %) 4l s
B) 20 C) 19 D) 18 E) 17 C @_ b (8
- — z
LSEq ~ (1€ ~y) =37 2Zyaccd TR £
G ¢ afs A = L.
= (?"2— ‘4 - t q’ Q 4’

19. Omer, biIgisaTrannm ekraninda asagidaki gibi
siralanmis sarkilari birinci siradan baglayarak sirasiyla
dinliyor ve x. siradaki sarkiy| dinledikten sonra muzik
dinlemeyi birakiyor ve dinledigi sarkilarin sayisinin
dinlemedigi sarkilarin sayisinin %20'si oldugunu

hesapliyor. B
. S I
| <= — 4 C\Sarkilar Q Arama L
| -2 SarkinpEmREREA e gL i
"= 1. Canmin Sag Olsun |
'\« 2. Guzel ve Iddial B
X s 3. Sana El Penge Durmam 3
= 4. Serbetli A
\* x. Tutsak i
* (x + 12). Martilar i
S |* y. Bangr Bangrr__ . .. L
Omer, kaldi§i yerden sarkilan sirasiyla dinlemeye
devam ediyor ve (x + 12). siradaki sarkiyi dinledikten
sonra sarki dinlemeyi birakiyor. Son durumda Omerin
dinledigi sarkilarin sayis listedeki tim garkilarin
sayisinin %30'u oluyor.
Buna gére, Omer’in bilgisayar ekranindaki sarki
listesinde bulunan garki sa agtir?
A) 60 B) 75 90 D) 100 E) 120
—e e T e

(oK = (187
(2.0 :8')(

21. Ahmet, Baki, Ceren, Deniz ve Elif isimli beg arkadag
bir isletmeden belirli bir sirada ¢ay ya da kahve satin
almigtir. Bu kigilerin satin aldiklan drtine ve aligverig

siralarina iligkin baz! bilgiler agagidaki gibidir.
e Cay satin alan kigi sayisi kahve satin alan kisi
sayisindan fazladr. a7 -
e Birinci ve Oglinci sirada aligveris yapan kigiler
ayni Uriinden satin almigtir.
e  Son aligverig yapan kisi Elif'tir ve gay satin
almigtir.
e Deniz, Baki'den hemen dnce, Ahmet'ten ise
hemen sonra aligveris yapmigtir.
~ ADS
e Ceren, kahve satin almigtir.
Buna gore,
/t Deniz; igiincll sirada aligveris yapip ¢ay satin
almigtir,
)L./( Ahmet; ikinci sirada aligverig yapip ¢ay satin
almisgtir,
7 Baki; dérdiincii sirada aligverig yapip kahve
satin almigtir.
ifadelerinden hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | Yalniz Il C) Yalmz Il
D) lvell E) ltve Il
Diger Sayfaya Geginiz.
2K=39
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22, Bir ilag kutusundan gikan iki tabletteki her bir ilacin
hangi gin kullaniimasi gerektigi gekildeki gibi

gosterilmigtir.
LPazarkasa . Pazar GCargamba | Pazar
"“ISI'I}v .Carsamb;a‘ Persembe | Cuma
i - - e
‘.\Qar$amba Petvembt Cuma Q;@erloél
{ Cuma ). Cumaﬂ'eél . Pazar )
. Cuma p 'Cumarlesi_' . Pazar | {Pazartesi}
= By e
Cumart ar | Pazartesi |
cumre JUERRID |\ (Pezerec)
{ _ Pazar kPazartesL - sal 'Pazartesi
.__..4- o ™ e
Pazane5|, 7 sal (';:'arsamﬁ_ii Persembe
- . « R

Bu ilaglan ginde iki adet olacak bigimde kullanan
Hayri'nin igmis oldugdu ilaglarin guni tabletler Gzerinde
mavi renk ile gosterilmistir. igmis oldugu bu ilaglan gin
sirasina dikkat etmeden rastgele alan ve art arda igtigi
herhangi iki ilaci farkh tabletlerden kullanan Hayri'nin
sadece uglncu gun ictigi ilaglann giini dogrudur.

Buna gére, Hayri ila¢ kullanimini bastan itibaren
dogru giin sirasiyla giinde iki ilag alacak bigimde

yapsaydiy$on ilacini hangi giin kullanirdi?
azartesi B) Sali C) Gargamba
D) Pergembe E) Cuma
lLatn 2qr % ab A« - bgin,
Pogec  Per i Sx\1 pQJQC

23. Katiphanesinde sadece roman, siir ve hikaye kitaplarn
bulunan Glay'in kitaplarinin sayica dagilimi agagidaki
daire grafiklerinde verilmistir.

[ siir

Giilay'in kiitiphanesinde 414 tane kitap olduguna

gére, bu kitaplaryprkag tanesi gllr kitabidir?
A) 128 144 C) 160 D) 176

[[J Hikaye

[C]Roman

E) 192

G L=t

r::mmmgb_.mr_m

29

A

iy Ceneef = Tiirkiye Geneli /1

24, Birer ayntlannin uzunluklar oran L olan kUp

2
bigimindeki (st( agik iki havuz, bir sitenin bahgesinde

farkli yerlerde ve igleri tamamen bog olacak gekilde
bulunuyor.

Birim zamanda birimkareye digen yadis miktarinin
sabit oldugju bir gtinde iki havuz da tamamen yagmur
suyu ile doluyor.

Havuzlardan kiigiik olani 3 saatte tamamen
dolduguna gore, biiyiik olan1 kag saatte tamamen
dolar?

4 B2 C)8 D) 6 E)3
£ b
e L
b bay<k ¢
qfs hoe
rosim =
7 e 200 225 o0

Ece

Halct 100~ P
2c [6© ¢ bokw = 380cm
O(l‘[t""" C]:‘lc{-" Do~ rea) di%ne
0(/' A‘Mﬂb— &

120 ¢ 160 - 40

25. 120 metre uzunlugundaki bir pistte ydrlyds hizlan esit

olan Ece ve Halil ile ilgili olarak agagidakiler biliniyor.

e  Birer adimlarinin uzunlugu 25 cm'dir.
e Ece, dért adimda bir flama dikerek ilerliyor. ! )

¢  Halil ise Ece’den sonra harekete baslayip 0¢
adimda bir bulundugu konumda flama yoksa
flama dikiyor, flama varsa bulundugu konumdaki
flamayi ¢ikarip ilerliyor,

Basglangigta pistte herhangl bir flama
bulunmadi§ina gore, Ece ve Halil pistteki
yiiriiydglerini tamamladiklarinda pistte toplam kag
flama olur?

00 B)1BO C)174 D) 168 E) 156

Drger Sayfaya Geq::mz.
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26. Bir dokuma atdlyesinde galigan kadin ve erkeklerin
haziran ayinda dokuduklan kilim ve hal sayilar ile ilgili
olarak agagidaki bilgiler veriliyor.

Kadin ¢aliganlarin Ugte ikisinin her birl iki hall,
kalan kadin galiganlarin her biri t¢ kilim
dokumustur,

Erkek galiganlann dortte birinin her biri Ug kilim,

A

| By Fenesf. = Tlirkiye Geneli /1 }

28. Esra, Mehmet ve Firat isimli Gg arkadagin birbireriyle
ikili olarak bir haftada yaptiklar telefon gérGgmelerinden
on az sayida gorligme yapan Esra olup toplam 19
g_brﬂ—sme yaparken en gok sayida gbrigme yapan ise
Mehmet olup toplam 22 gdriigme yapmistir,

Buna gbre, bu hafta boyunca Esra ile Firat'in kendi
aralarinda yaptiklan telefon gériismesi sayisi

kalan erkek galisanlarin her biri iki hali kagtir?
dokumugtur. A8 p/ i o1 Be
Kadin ve erkek ¢alisan)ar haziran ayinda toplam
48 kilim ve 80 hali uduklarina gére, bu atdlyede F-m E-F m-
calisan kadin sayfs: kagtir? —_— —_—
- ~K
A) 20 C) 28 D)32  E)36 Q- 7 22- (19-x]
34X
’3)( kodin '4 Yy g L3+2xL 22
L
(_/ \ / \ oz 2x2. '3 g
N €¢x 298¢ X =
2x : Y 3Y k4
2h 3k 3L 2h
3 %
Ay SX V)
= (b
3x t3y= 48 Kt
- §0 B
A xF 6 77 8 |
L
- g
Axtby ¢27 * & i
=§0 [
64 + 29 § X = ,
2ay < 16 \Z/ = S
§
27. A, B, C ve D siniflarinin bulundugu bir dershanedeki h 29, igerisinde Ali ve Bekirin bulundugu bir topluluktaki
sinif mevcutlar 6, 8 ya da 12'dir. Bu dershanede her R kisilerle olusturulabilecek tiim Gg¢ kisilik gruplann 25
bir 6grenciye bulunduklar sinifin mevcuduyla ters : tanesinde Ali ile Bekirden en az biri bulunmaktadir.
orantil olacak sayida 6zel ders veriliyor. ) Buna gdre, ayni topluluktaki kisilerle
A, B, C ve D siniflarindan segilen birer 6grencinin olusturulabilecek tim ii¢ kigilik gruplarin kag
aldiklan 6zel ders sayilarinin toplami 33 olduguna tanesinde Ali bujdnur ama Bekir bulunmaz?
gore, 8 kisilik bir siniftaki bir 6grencinin aldig 6zel A) 6 c) 12 D) 15 E) 21
ders sayisi kagtir?
9 v 5/5‘\«{,
Lt bor grep
A) 3 B) 6 9 D) 12 E) 15 n
AR AN ¢ &l 12 kisilik v v . »
P e n- = N~ ~ e
ol vl jok. A-Q ( ( ) (n-2\+ n-1).(3)=28
~2).10=3) 241)=2%
v X)) 2y = 02 N
Lk 410L + (oL @ @ZZ) WY ST ( ( fov
/)—’Z =
I5¢ =7 We? x v -2) o (ne2) (a3
' f R R Rl )
-
J =3 80 \ Diger Sayfaya Geginiz.
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30. Sadece san ve sadece mavi renkli birim kiplerden
toplamda 18 adet kullanilarak olugturulan dikdérigenler
prizmas! bigimindeki cisim agagidaki gibi gérinlyor.

L sy
oy 4

L/
A

/|
4

Buna gore, bu birim kiipler arasindan rastgele
segilen bir tanesinin sari renkli olma olasilig
asagidakilerden hangisi olamaz?

1
7/% ﬁ'(—( c)/% D)7g E)

. - Fidlye Pornet, - Tiirkiye Genell /1 |

32. Ayni renkli kenarlarinin birim cinsinden uzunluklan egit
olan (ig liggen birer kbgesi d dogrusu Gzerinde ve
ortadaki iggenin Ikl kdgesi diger Gggenlerin mavi renkli
kenarlan tizerinde olacak bigimde agagidaki gibi
konumlandinhyor.

Sol Sag

a¥

En sagdaki ve en soldaki Gggenlerin mavi renkli
kenarlan birbirine paralel olup m ile n agilaninin élgdleri

18 toplami 80° dir.
O . :
. 4 = Bunagére, o + p toplami ka¢ derecedir?
éga('\ & oV __‘_5,,_%&? ¢ P
g 1% 1€ S Vv A& B9 C) 100 D)110  E)120
i i
i3 oS
3 (¢
31. Dikdértgen ve eskenar Gggen bigimindeki beyaz renkli
kagitlar Gst Uste konuldugunda asagidaki agisal
bélgeler oluguyor.
L
X
B

f

b
[

Uggen bigimindeki kagit kirmizi nokta etrafinda kirmizi
renkli ok yoniinde 10° donddrilirse y ile gosterilen
agisal bdlgenin yeni 6l¢isi 70° oluyor.

Buna gdre, ilk durumda gosterilen tiggen
bigimindeki kagit mavi nokta etrafinda ve mavi

renkli ok yoniinde 20° dondiiriilGrse x ile gosterilen
agisal balgenin yeni él¢iisii kag derece olur?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60

B
t
i
§
A
i
L

33. Diizlemde bir K noktasi Gizerinde bulunan A ve B
karincalar sirasiyla agagidaki adimlan izleyerek
hareket ediyorlar.

e Akarincasi kuzey yoniinde 12 birim, B karincasi
dogu yénande 20 birim ilerliyor.
e Sonra B karincasi giney yéninde 8 birim

ilerleyip ardindan bati yoninde S birim
ilerleyerek hareketini sonlandinyor.

Buna gdre, son durumda A ile B karincalan
arasindaki mesafe kag¢ birim olur?

A) 20 B) 21 C)24 D) 25 E) 30

a1
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34. Iki kenanimin uzunlugu santimetre cinsinden birer pozitif

tam say\ olan aggen, sarmal d¢gen olarak
isimlendiriliyor.

Buna gore, derece cinsinden Ig agilarindan birinin
Slcisil ile santimetre cinsinden Iki kenarinin
uzunlugu verilen

S 5 42
30° 45°
8v3
ticgenlerinden hangileri sarmal tiggendir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)Ivelll E) llve lll

36.

Bilye Cereof - Tiirkiye Genell /1

Ustten gérlntimi verilen ve kare bigiminde zemini olan
odanin bir kdgesinde farkli iki duvara temas eden ve
dikdértgenler prizmasi bigiminde olan bir dolap
bulunmaktadir.

—38m——o
Dolap

34

A

Oda zemininin bir kenar uzunlugu 5,8 metre olup
dolabin Gst ylzeyinin ebatlan ise 1 metre ve
3,8 metredir.

Odanin diger késesinde bulunan ve genigligi 1 metre
olan bir kapi ok yoniinde en fazla 90° dénebilmektedir.

Kapinin alt kenarinin yerden yiiksekligi ile dolabin
alt yiizeyinde bulunan A koésesinin yerden
yiiksekligi esit olduguna gére; kapinin agiimasi
esnasinda, A kosesi ile kapi arasindaki uzaklik en
az kag metre olur?

A)42  B)43 C) 44 D) 4,5 E) 4,6
8
35. Asagida, dikey bir sekilde agilip kapanabilen i
dikdortgen bigimindeki bir garaj kapisinin iki farkli L
durumu verilmistir. G
| 37.- Alt ve iist taban uzunluklar sirasiyla 4 birim ve 9 birim
C C o olan ABCD dik yamugunun D kosesi [AC] késegeni
B' g boyunca katlandiginda D noktasi [BD] kdsegeni
= i Uzerindeki D' noktasina gelmektedir.
R
i
Bl .
& i A
L
A A
1. Durum 2. Durum
1. durumda |BC| = 3-|AB| dur. Garaj kapis bir miktar
yukari dogru agilip 2. duruma geldiginde
|AB'| = 5-|B'C| oluyor.
1 ve 2. durumda garaj kapisinin gériinen ekl =1 Sokil -
kisimlaninin gevrelerinin uztlnlukla:l sirasiyla [AD] L [DC], [AB] L [AD]
9,2 metre ve 6,4 metre olduguna gore, garaj kapisi
tam kapali konumda iken yiiksekligi (JAC|) kag |AB| = 9 birim, |CDI = 4 birim
metredir? Buna gére, |BC| = x kag birimdir?
A)22 B)24 C)25 D)26  E)28 A)Y57 B)Y59 C)V6l D)3/7 E)8
32 Diger Sayfaya Geginiz.
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38. n kenarlh bir ddzgln gokgenin bir ig agisinin Blgiisi 40. Asafjida santimetre cinsinden bazi aynt uzunluklan
360° ) . "
180° - =22 {ormiila fle bulunur. verilmig olan dikdérigenler prizmasi (g eg kare dik

prizmaya aynlmigtir.
Kenarlan egit uzunlukta olan siyah ve kirmizi renkli

dizgun gokgenler birer kenarlan tamamen gakigacak i 7 4
bigimde agadidaki gibi konumlandiriliyor. ‘ T

15 cm

—— 12 cm——»

Ayrilan pargalar ile A, D, E noktalan dogrusal ve A, B,

C noktalarn dogrusal olacak bigimde asagidaki gibi bir
cisim olugturulmugtur,
Siyah renkli dazgun gokgenin kenar sayisi kirmizi
renkli duzgun ¢okgenin kenar sayisindan 3 fazladir ve A B c
cokgenlerin kenar sayilan toplami 21'dir.
Buna gore, x kag derecedir?
A) 76 B) 80 C) 83 D) 85 E) 90
D
E
39. Yikseklikleri ayni olan dikdortgenler prizmasi Buna gére, olusturulan cismin ylzey alani kag

seklindeki bog iki kap birer ylizeyleri tamamen santimetrekaredir?

gakigacak bigimde a$“a§|daki gibi konulmlandmllyor. A) 724 B) 752 C) 792 D) 800 E) 812
|AB| = 2-|BC| olmak iizere, gakigan ylzeyler pembe :
renge boyaniyor. Pembe renkli bélgelerin zemine yakin
bir noktasindan cift tarafl bir delik agildiktan sonra bu
deligi kapatacak sekilde bir tipa takiliyor.

12 br 1.lkap |2kap

N /
A Bie C

-
Py

1. kabin tamami su ile doldurulur ve tipa gikanlirsa her
iki kaptaki su seviyesi esitlendiginde su yiksekligi
x birim olmaktadir. 1

Bunun yerine 2. kabin tamami su ile doldurulur ve tipa
g¢ikarilirsa her iki kaptaki su seviyesi esitlendiginde su
ylksekligi y birim olacaktir.

Buna gore, x + y toplami kagtir?
A)8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12

fradiviep ettt ~errisrie T TEMEL MATEMATIK TESTI BITTI.
8  FENBILMLERI TESTINE GEGINIZ.
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] 1. Bu testte swrasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlanina ait toplam 20 soru vardir.

Lz Cevaplannizi, cevap kagidimin Fen Bilimleri Testi igin aynilan kismina Igaretleyiniz.

— kel S S L S S

1. Sekildeki dakdcngen seklindeki parkln K noktasindan 3. K, L, Mlambalarnnin uglarina uygulanan gerilim ve
harekete baglayan iki kardesten Aykut ve Cogkun zerlerinden gegen akimi gdsteren grafik Sekil - I'deki
sekildeki yoringeleri izleyerek kogelerdekl noktalardan gibidir.
gegip L noktasina ayni surede ulagiyorlar. Aykut, ,

¢ 5 Gerilim
dogrusal yollar izleyerek, Cogkun ise egrisel yollar
L

izleyerek hareket etmektedir. y

» Akim giddeti

Sekil - |

K, L, M lambalari ve i¢ direnci énemsiz lreteg ve teller
kullanilarak olusturulan devre ise Sekil - II'de
verilmigtir.

Buna gore, Coskun’un K
I.  yer degistirme '@'

Il. ortalama sirat, _@L__
lll.  ahnan yol _@_M
niceliklerinden hangileri Aykut’a gére daha
bayiktir? i
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il 3
D) Il ve lll E) I, Ilvell Sekil - 1l

Buna gére, lambalarin birim zamanda harcadig:
enerjiler P, P_ve P, arasindaki biyiklik iliskisi
hangi segenekte dogru verilmistir?

2. “Kati maddelerin agirliklar nedeniyle Gzerinde
bulunduklan yizeye uyguladiklan kuvvetin birim
yiizeye digen miktarina basing denir. GinlUk hayatta
basing, bazi durumlarda arttinllarak bazi durumlarda

ise azaltilarak farkh sekillerde uygulanir.”
AQgir yik tasiyan tirlar bazi durumlarda yere temas

etmeyen yedek tekerleklerini de yere indirirler.

TN
AT ==

Buna gore, tirlarin yere temas eden tekerlek
sayisini artirmasinin amaci igin,

AP >P >P, B) P, > P, > Py
C)Py=P =P, D)PM>PL>PK
E)P_>P>P,

»
s

I.  Basinci azaltmaktir.
Il.  Basinca neden olan kuvveti azaltmaktir.

Ill.  Aracin kara yoluna verebilecegi zarari
azaltmaktir,

yargilarindan hangilerl dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lve lll E) I, llvelll
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4. Arag kullanan Mustafa, yagmur yagarken 6n cama 5. Bir cismin, odak uzakhg f olan gukur aynada olugan
disen yagmur damlalarini silecek kullanarak gériigiinQ gbriintGs sanal ve gekildeki gibi aynadan 2f kadar
temiz hale getirirken, yan aynalannin yagmur uzakhktadir.

damlalanndan dolay sdragini tehlikeli hale getirdigini

fark ediyor. Cismin
- : gorantisa /

e e Y eksen
2f \ M

Buna gbre, cismin konumu ve goriintiye gore
yonelimi agagidakilerin hangisinde dogru

verilmigtir?
Bu durumu dizeltmek igin aynalara yagmur kaydirici (F: Aynanin odak noktasi, M: Aynanin merkezidir.)
sprey uyguladiginda yagmur damlalarinin camdan R i
kayarak cama tutunamadigim gozlemliyor. Cismin konumu Gon;g;ue%ien?ore

' A) F ile ayna arasinda Diz

B) F ile ayna arasinda Ters

C) F ile M arasinda Daz

D) M noktasinda Daz

E) M noktasinda Ters

Buna gére, bu sprey sayesinde,
I.  Su molekilleri ile ayna arasindaki adezyon

. 0 6. Sartinmelerin 6nemsiz oldugu bir yay Gzerinde
kuvveti azalmigtir. i - R
L ) ) olusturulan K, L ve M atmalan {izerinde birer noktanin
II.  Su molekiilleri arasindaki kohezyon kuvveti L titresim yénleri sekildeki gibi verilmigtir.
azalmigtir. E
Il. Su molekiillerinin olusturdugu yizey gerilimi l . &\% $§M¢,
artmigtir. :B' ‘%
§ =T ;
yargilarindan hangileri gerceklesmistir? i S '."' i J\ 'l""!'l'."!"“-; gn' VY
A L Z =
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il X ‘N§
D)lvell E) Il ve lll i
M
L sol <™ sag
Buna gére K, L ve M atmalarinin hareket yonleri
asagidaki segeneklerden hangisinde dogru
verilmistir?
K L M
A) Sag Saj Sag
B) Sag Sol Sol
C) Sa§ Sa§ Sol
D) Sol Sag Sol
E) Sol Sol Saj
35 Diger Sayfaya Geginiz.
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7. Farklh uzunluktaki K ve L metal gubuklan 1sica izole bir

ortamda bir araya getirildiginde K'nin boyunun uzadi
gdzlemleniyor.

Buna gdre, agagidakilerden hangisi yanhgtir?

(Hal dedisimi yoktur. Isi ahgverisi sadece K-L arasinda
olmaktadir.)

A) L'nin ilk sicakh§i daha fazladir.
B) K ve L'nin sicakhig artmigtir.
C) K'nin i¢ enerjisi artmistir.

D) K'nin sicakhg artmistir,

E) L kisalmigtir.

8. Yaygin adlan agadida verilen bilegiklerden
hangisinin yapisinda hidrojen elementi bulunmaz?

A) Amonyak

B) Yemek sodasi

/

Bl ye Ceneef. = Tlirkiye Geneli /1

10. X ve Y maddelerinin yogun lazda tanecikleri arasindaki

11.

baskin etkilegimler ile ilgill agagidaki bilgiler veriliyor,

¢ Xile H,0 arasinda lyon-dipol etkilegimler|
bulunur.

e Yile H,0 arasinda indiklenmig dipol-dipol
elkilegimleri bulunur,

Buna gore; X ve Y maddeleri agagidakilerden
hangisl gibl olabilir?

(;H. ,He, (C. N, O, ,F, ,Na, .Cl, .K)
X Y

A) He HCI

B)  NaCl CH,

C)  CH, He

D) KNO, HF

E) HCl NH,

Saf haldeki X maddesinin 1 atm basing altinda 85°C'de
kaynamaya bagladi§i bilinmektedir. ilk sicakhg: 30°C
olan saf X sivisi ayni kosullarda isitilmaya baslaniyor.
40 dakika sonra maddenin sicakliyi 90°C'ye ¢ikiyor.

Buna gére X sivisinin i1sitilmaya basladig: andan
itibaren gegen 40 dakika igin cgizilecek sicaklik-
zaman grafigi asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

C) Sud kostik 8 A) ,Sicaklik (°C) B) ,Sicaklik (°C)
D) Kireg tasi ' 90 [y 90
: L 85
E) Zagyag b
| 30 30
8 : ;
5 40 Zaman 40 Zaman
A (dakika) (dakika)
: C) ASicaklik (°C) D) ,Sicakhk (°C)
H L T e— 90
L 85
; 30 :
| :
9. 2+ yiikld iyonunda 18 tane elektronu bulunan bir 40 Zaman 40 Zam_an
elementin nétr atomu ile ilgili, (dakika) (dakika)
I.  Katman elektron dadilimi 2, 8, 8, 2 seklindedir. E) ASicaklik (°C)
Il.  Oda kosullarinda gaz halinde bulunur. I .
. 17Cl elementi ile yonik bagh bilegik olugturur. 85 |-y
yargilarindan hangileri dogrudur? 30
Iniz | B)lvell C)lvell
Alivaln ! ) 40 Zaman
D) Il ve lll E) ), Il ve lll (dakika)
36
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J

12. Azot ve hidrojen gazlan arasinda tam verimle 14. ¢ Sivi haldeki X ve Y maddelerinin aym ganiardaki
gergeklegen tepkimenin denklemi agadida verilmistir, kaynama noktalan birbirinden farkli olup birbiri
igarisinde ¢bzOnmekladirler,
Nag) + SHy(g) = 2NHy )

e  Sivi haldekl X ve Z maddelerinin yogunluklan
birbirinden farkh olup birbiri igerisinde

. Esit mollerde N2 ve H2 gazlan ile baglatilirsa ¢bzlinmemektedirler,
artan madde N, gazidir.

Buna gore bu tepkimeyle ilgill,

e Kah haldeki saf A ve B maddelerinin erime

Il.  Esit katlelerde N, ve H, gazlan ile baslatilirsa noktalan birbirinden farkli olup sivi halde birbiri
sinirlayici bilegen H, gazidir. igerisinde homojen dagiimaktadiriar.

. Aym sartlarda esit hacimlerde N, ve H, gazlari

Bu bilgilere gore;
ile baslatiirsa artan madde olmaz.

. X =Y s kangimi
yargilarindan hangileri dogrudur? In.

X = Z sivi kanigimi
(H=1g/mol, N =14 g/mol)

. A - B kati homojen karigimi
A) Yalmz | B)lvell C)lvelll

yukarida verilen karigimlan bilegenlerine ayirmak
D) Il ve lll E) I, llvell

icin kullaniimasi gereken en uygun yontem /

13. Fe, Al Cu metallerinin derisik HNO, ve KOH diizenek / laboratuvar malzemesi hangi segenekte

gozeltilerine atilarak yapilan bazi deney ve sonuglari dogru verilmistir?

asagida verilmistir.
$ag $ | 1] m

( o \ (e A
&S EESi A)  Basit Adihuni  Miknatislanma
Cw (k)
damitma
HNO, | KOH B) Aynmsal Ayirma Erime
cozeltisi . gozeltisi damitma hunisi noktasi fark
Tepkime: Var Tepkime: Var C) Aynmsal Aylrr-nfa Miknatislanma
Agida ¢ikan Agiga gikan damitma hunisi
gaz: H gaz: H
\ rul J \ v J B D) Basit Ayirma Miknatislanma
l damitma hunisi
) (o N L
( :ﬁ‘ &, {Ii E) Ayirma Aynmsal Erime
hunisi damitma noktasi farki
oy
, ‘ KOH 3
gozeltisi \ | gozeltisi i
i
Tepkime: Var Tepkime: Yok N
Agiga gikan Aciga gikan i
gaz: NO,, gaz: Yok L
\ tNGE J
Yukandaki deney sonuglarina gore,
.  Metallerin asit veya baz ile tepkimesi sonucu
ayni tdr gazlar olugabilir,
Il.  Metal-asit tepkimelerinde agida gikan gazin
tirand kullamlan metal tird belirler.
lIl.  Metalin ayni baz ¢dzeltisi ile tepkime verip
vermemesini kullanilan metal tird belirler.
yargilarindan hangilerine ulagilabilir?
A) 1, 1l ve il B) Il ve Il C)lvelll
D) Ivell E) Yalmz Il
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15. Asagidaki sekillerde trigliserit, polipeptit ve nigasta
sentez tepkimeleri gosterilmigtir,

I L

Hom (=—(n : —-I— "—i "‘f" "o
o - + n-"-‘ — M ~( - v-nl— + “,B
Moo= =0 -—.'--» M= —!— “!9
(yag asidi | ester bady
) + [yagasid | (wiglserit ] + K0
(yad asidi|
@ + Q"/ + @ LS, @ ~= Polipeptit + (n-1)
amino asit
0%o
0000 — 90
@ @ @@ - (
000
glikoz :ni§asta

Tepkimeler igin;
. anabolik olma,
Il. endergonik olma,
lIl. polimer molekil tretme,
IV. bitki hiicresinde gergeklesebilme

ozelliklerinden hangileri ortaktir?

B) live ll
D) I, Il ve IV

C)lvelV
E)I Il Il ve IV

A)lvell

- Tlirkiye Geneli /1

16, Asa(idaki gekillerde 6karyot bir hlicrede bulunan baz
! hiicresel organellerin kisimlari gésterilmigtir,

fibozom Hidroliktik
| DNA enzimler
| Al Krista N LY
[ c > o _0 ',,'Q
‘ . o
R~ Voo o
| & FoE e
% b g {.. 1
- FA5. B
S ffr ; ,_',‘}‘ 4
[ L

Katalaz
enzimi

NZa
®wZ2s
= "4
o / Hicre
NI zan
Salgikoflu ~ v,/ Salgt
7" molekilu

Buna gébre, asagidaki agiklamalardan hangisi

yanligtir?
A) Kve M, oksijen tiiketebilir.

B) K ve L, katabolik tepkime gergeklestirir.
C) L ve N, hidrolitik enzimleri Gretir.

D) M ve R'nin galigmasi sonucunda inorganik molekil
agida cikabilir.

E) P ve R, zarin yapisina katilacak molekul
sentezinde gorev alir.

-
T

17. Asagidaki 6zelliklerden hangisi kuslan
memelilerden ayiran 6zellikler arasinda yer alir?

A) Vicut Gzerinde tdyler bulunur.
B) Bosaltim organlan bébrekir.
C) Kalpleri dért odacikhdir.

D) Akciger solunumu yapariar.

E) Holozoik beslenirler.
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18. Asagidaki gorsellerde bir hiicreye ait mitoz ve mayoz
bdlunme olaylar gdsterilmigtir.

Mitoz bélinme Mayoz boliinme
1 20y
{ Ho
K\K\ ¢ v
XX bt
‘ . e T
W 2 W\ 174 NN 14
Buna gore,

I.  Mitoz ve mayoz bolinme diploit kromozomlu
hucrelerde gergeklesebilir.

ll.  Mitoz ve mayoz bélinme sonucu olugan
hacrelerin kalitsal yapilan aynidir.

lll.  Mitoz ve mayoz bdlinmede ikiger defa sitokinez
gergeklesir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il
D) Il ve Il

C) Yalmz Ill
E)I, velll

19. Asagidaki sekilde karasal bir ekosisteme ait besin ag
gosterilmigtir.

Besin agina gore,

I.  Farkl besin zincirlerindeki canlilarnin trofik
dazeyleri ayni olabilir.

Il.  Kurbaga ve kertenkele besin igin rekabete girer.
lll.  Dokularda biriken zehirli madde miktar
herbivorlarda her zaman en yiksek dizeydedir,
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)Ivell

C) Yalmz Ill
E)I, llvelll

- Tlrkiye Geneli /1

20. Akdeniz anemisi ya da diger adi ile Talasemi,
Tarkiye'nin de igerisinde yer aldifi Akdeniz Glkeleri
bagta olmak (zere tim diinyada yaygin olarak
rastlanan bir hastaliktir. Akdeniz anemisi, kanda
bulunan, gérevi doku ve organlara oksijen tagimak
olan hemoglobin kaynakli bir hastaliktir. Hemoglobin
sentezinden sorumlu gende gérilen mutasyon,
gelecek nesillere aktarnlir. Hemoglobinin kisimlarindan
birisi olan globin zincirinin yapiminda meydana gelen
bir aksaklik sebebiyle, globinin az Gretilmesi veya hig
Gretilmemesi neticesinde Akdeniz anemisi olugur.
Akdeniz anemisi, otozomal genlerle resesif
aktanldigindan kalitsaldir. Anemiye bagh olarak kigide
kansizlik, yorgunluk, nefes darligi ve ciltte solgunluk
goralir.

Asagida verilen soyagacinda Akdeniz anemisi
hastalarinin tamami tarali olarak gésterilmistir.

O O

[

Buna gbre, soyagacinda soru isareti (?) ile
gosterilen bireyin Akdeniz anemisi bir disi olma
ihtimali nedir?
1

1
A)T B) 9 18
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-

30. Sadece san ve sadece mawvl renkll bidm kOplerdan 32, Ayni renkll kenarlannin bidm cinsinden unmluklan@
‘ toplamda 18 adet kullanilarak olugturulan dikddrtgenler olan (g Oggen birer k8gesi d dogrusu Gzerndo ve
“' prizmasi bigimindekl cisim agagidaki gibl g8rindyor. orladakl Gggenin Ikl kbges! difjer Ggganlerin mavi rentdi
~ kenarlan Ozerindo olacak bigimde agagndakl gibl
konumrandmhyor.
o
¢
\ a2l
Buna gére, bu birim kilpler arasindan rastgele
__segilen bir tanesinin san renkli olma olasilig
agagidakilerden hangisi olamaz? En sagdaki ve en soldaki Giggenlerin mavi renkli
1 11 - 4 7 kenarlan birbirine paralel olup m ile n agilannin lgileri
A5 B4y ©OF | D5 B35 toplami 80° dir.
' ' Buna gore, o + f toplamt kag derecedir?
/’\ ©ad A)B0  B)S0 %po D)110  E)120
o . b= :
R\ ardtprd=lio a+la+o{+64¢{}0
. , —~—
Y0 + x4 4=|50
i man + - (eth) = 47 el
31. Dikdorigen ve esienar Gggen bigim deki beyaz renki M4n = ot L Tp= (00
kagitlar Gst dsle konuldugimda agsagidaki agisal. g .
bélgeler oluguyor. : W= ot
L
b
\ |
g
§
i
l _-_.
" 33. Dazlemde bll’ K ﬂf;su Ozdl nd?bulunan AveB
: karincalan sara.sxyla asajidaki adimlan izleyerek
" - hareket edlyonar
<
Umen bicimindeK kaglt kmn 121 nokta etrafinda Kirmizs * Akanncasi kuzey ydninde 12 biim, B kanncasi
renkli ok ybnonde 10° déndOrﬁlurse yile gostenlen .dogu ybntmde 20 blnm lterliyor.
agisal baigenin yeni Biclisii 70° oluyor - * Sonra B kar Incast gﬂney yondnde 8 birim
- ilerleyip ardinda nde 5 bi
Buna gére, Ik durumda gosterllen uc;gen iI:rl:yy:ak t::re:ez:: 'sz?\rl‘aundmywm
bigimindekl kgt mavi nokla etrafinda ve mavi
renkil ok y&niinde 20° dndiriilirse x Ile gdsterilen Buna gére, son durumda A lle B kerncalan
agisal bdlgenin yenl 3lg0sh kag derece olur? arasindakl "W“f‘ k-s‘blrim olur? .
40 B) 45 f;) 50 D) 55’ E) 60 A)20 © B)21 C) 24 . fé E) 30
a1 Diger Sayfaya Geginlz.
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34. Ixi kenannin uzuntudu santimotre cinsindon blret poaitit
tam say olan Q¢gen, samal 0¢gen olarak
Isimlendirnilyor.

Buna g&re, derece cinsinden Ig agilarindan birnin
3i¢isi lle santimetra clnsln’den Ikl kenannin
uzunlugu verilen

l\(" BJ' LNy

ticgenlerinden hangll%\ . : 'uﬂ' G¢gendir?
bl

E) Il ve lll

A) Yalniz | B) Yalmz ll
D)lvelll '

L0
/ﬂth

4a;éL o‘b b7
3s. A;aglga dikey bir sekilde agilip kapanabilen
dikdartgen bigimindeki bir garaj kapisinin iki farkli

durumu verilmigtir.

kbl

.
=
=
[ ]
/
I
b
2

1. Durum - 2.Dumm

6“"'2" Q,L 1. durumda [BC| = 3- lABl dur, Gara] kapISl bir. miktar

-—-:—:-am<p—mmpc_—

A

Uity Ggn~+(- - Tlrkiye Gonell /1

.
.

30. UOstien gdrantim0 verilen v kare bigiminda zeminl olan

odanin bir kdgesinde larkli Ikl duvara lemas edan ve
dikdorigenlar prizmasi bigiminde olan bir dolap
bulunmakiadr,

Qda zemininin bir kenar uzunlugu 5,8 metre ofup
dolabin a@ist y{izeyinin ebatlan ise 1 metre ve
3,8 metredir.

Odanin diger kogesinde bulunan ve genisligi 1 metre
olan bir kapi ok ydninde en fazla 90° ddnebilmektedir.

Kapinin alt kenannin yerden yiksekligi ile dolabin
alt yazeyinde bulunan A ké;esinin yerden
yilksekligi esit olduguna gére; kapinin agilmasi
esnasinda, A kogesi lle kap: arasindaki uzaklik en
az jpag metre olur?

42 B)43  C)44 D) 45 E)46

.- Alt ve Gst taban uzunluklan sirasiyla 4 birim ve 9 biri
olan ABCD dik yamugunun D kdgesi [AC] k&segeni

' boyunca kallandlgmda D noktasi [BD) késegeni

0zerindeki D' n‘pktasma gelmektedir,

4

C

‘2\_71- yukan dogru agilip 2.-duruma geldlﬁlnda o

fn bz ’ZlglAB | = 5-18'Cl oluyor. =4 6.6 A

Jﬂ. .& 2,?1 ve 2. durumda gars] kapisinin gérGinen - = 2 L'l,_['ﬁ Sekil=1 ekl ~ Il
kasimlarinin gevrelerinin uzuniuklan sirasiya TR 11 [AD

[l; L= 9 ,2 metre ve 6,4 metre ofduguna gére, gara) kapisi }];{7 [A0] 1 [oc), [AB) [ b:'] “
kgl tam kapali konumda Iken ylksekilgl (|ACI) kag |ABI = 8 birim, |CDI = 4 bidm
metredir? Buna gbre, |BC| = x kag bjrimdlr?
A)22 24 C)25 D)28 E)28 A\ Y67  B) V59 Y81 D)7 E)s
32 Diger Sayfaya Geginiz.
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38. n kenarl bir ddzgn gokgonin bir ig agisimin Bigas(

140°°

39.

formaid ile bulunur,

J360°
180° -

Kenarlan egit uzunlukia olan slyah va kirmizi renkli
ddzgdn gokgenler birer kenarian lamamen gakigacak
bigimde agadidaki gibi konumlandinliyor,

Siyah renkli ddzgdn gokgenin kenar sayis: kimizi
renkli dazgon gokgenin kenar sayisindan 3 fazladir ve
gokgenlerin kenar sayilan toplami 21'dir.

Buna gore, x kag derecedir?
A)76  B)B0  C)e3 pé E) 90

Yikseklikleri ayni olan dikdérigenler prizmasi
seklindeki bog iki kap birer yilizeyleri tamamen
gakigacak bicimde agagidaki gibi konumlandiriliyor.
|AB| = 2+1BC| olmak Ozere, gakisan yizeyler pembe
renge boyaniyor. Pembe renkli bélgeleriﬁ zemine yakin
bir noktasindan Gift tarafli bir delik agildiktan sonra bu
deligi kapatacak sekilde bir tpa takiliyor,.

'J-“’BTC&*!'

1. kabin tamami su lle doldurulur ve tipa ¢ikanlirsa her
iki kaptaki su seviyes! egillendiginde su yiksekligi

x bidm olmakiadr.

Bunun yerine 2. kabin tamam su fle doldurulur ve tipa

¢tkanilirsa her Tki kaptaki su seviyesi esltlendiginde su
yOkseldiji y birim olacaktir,

Buna gdre, x + y toplami kaguir?
A8 B)g  C)10

)R] 12

P —-

L €= m» X = 3o w»

*

Qoo
Zab.x abx
L Eg)éx 2&%

A

&y Feorel. = TOrkdyo Genell /1 |

40, Asafida santimalre cinsinden baz eynt uzunlukian
verilmlg olan dikddriganior prizmas Gp 69 kare dik
prizmaya aynimighir,

i {r S
'IN’ d /' :E §

frJore. ko ;
FOZEW v“&

9. (Lot GolG+- )
pr A TEY

Aynlan pargalar ile A, D, E noktalan dogrusal ve A, B,
C noktalan dogrusal olacak bigimde asagidaki gibi bir

cisim olusturulmuslur,
U

A R AT oA X 32—

—_—

—
(3]
(2]
3
2

D= AL TR P

= 6y
E B

Buna gore, qu;lurulan cismin ylzey alani kag

sanllmetr
A) 724 52. C)792 .. D)8oo E) 812

Sz

x=8

Sal%w”—%

_\Aa ?“le ’\%

e . e e e 8

TEMEL MATEMATIK.TESTI BITTH,
_FEN BILIMLERI TESTINE GEGINZ.
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1. Bu testte swastyla, Fizik (1-7), Kimyn (8-14), Dlyolofl (16-20) alanlanna alt toplam 20 soru vard,

2. Covaplannizi, cevap kddidinin Fon Billmler! Tostl Igin nynilon kismina l'moﬂoylnlz.

1. Sokildekl dikddrigen =0kllnd0kl patkin K noktnsmdnn 3 K, L, M lambalaninin uglanna uygutannn ganhm vo
harcketo baglayan iki kardeglen Aykut va Cogkun (Ozotlarinden gagon akimi gdsteren grafik $akil - I'daki
sokildekl yorongeleri izleyerek kdgalerdokl nokinlardan gibldir,

gecip L noktasina aymi sdrede ulagiyorlar, Aykul,
doJrusal yollar izleyerek, Coskun Ise edrisel yollar
izleyerek harekel etmektedir.

V=7

I.thm Q, — ,\_/_
tKLw» i -_:‘,'.;., ur"‘:t‘nQ\‘gkyn‘.h_db‘ i | )
Rest Ayt :
: Akim giddeli

P—"L_.> 2'( 8‘\

Sekil - |

K, L, M lambalari ve i¢ direnci 6nemsiz dreteg ve teller
kullanilarak olusturulan devre ise Sekil - II'de

verilmigtir. 2
Buna gare, Cogkun’un { K .
I yerdegistimme, #’* A’V N 7\ ‘GL .
\] \ r\
IIIIl. olrialama |sﬂral .2‘ e Va4
. alinan yo | -
4" o e 3
niceliklerinden hangileri Aykut'a gore daha O o )
bayiktir? ] =
1
A) Yalniz | B) Yalmz ll- - C) Yalniz lll
Sekil -1l

Ive Il E)J, lvelll,

Buna gore, lambalarin birim zamanda harcadigi
enerjiler P, P, ve P, arasindaki blyiikldk lligkisi
hangi se¢enekte dogru verilmigtir?

A P >P > P, @DL>PM>PK
C)PK=PL=PM D)PM:'PL)PK
E)PL>PK>PM

s T ﬂiﬂlﬂs’iﬂﬂﬂlﬂ@ P21

..Z X
Buna gdre, tirlarin yere temas eden tekerlek G P L == 91 L1 &

sayisini artirmasinin amaci I¢in, l?

N I Basinci azaltmakr. g /g F M= by /L

'_'_lll. z:]cl:‘a k:t:ra yolt.ma verebilecefjl zarar Qltzl(/f& F[_ > /ﬂ/{__\ > ﬁg

yargilanindsn hangllerl do§rudur?
A) Yaniz | . B) Yalniz Il C)livell
Ive lll E)I,Ilvoll

2. “Kat maddelerin agiriklan nedeniyle Gzerinde
bulunduklan yizeye uyguladiklan kuvvelin birim
yuzeye digen miktarina basing denir. Ganldk hayatta
basing, bazi durumlarda arttinllarak bazi durumlarda

ise azalularak farkh sekillerde uygulanir.”
AQir yik tagiyan tidar bazi durumlarda yere lemas

elmeyen yedek lekerleklennl de yere indiridler.

Il.  Basinca neden olan kuyveli azalimaklir,

34 Diger Sayfaya Geginlz,
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4. Arag kullanan Mustata, yajmur yadarken 8n cama 8§, Dir clsmin, odak uzakhfy I olan gukur aynada olugan
ddgen yadmur damlalanni sllecek kullanarak g8rdgin() p0rint0a0 sanal vo gokildokl gibl aynadan 21 kadar
lemiz hale getirirtken, yan aynalannin yamur uznkhkladr,
damlalanndan dolayr sQrdgina tehlikell hala gotlrdigini -~ .@.
fark ediyor. fr_Clsmin Q. D —
6runt(1s0 g
{
f F }4 eksen

oG payTSE
18

Buna gére, clsmin konumu ve gdriintGye gére

yoneliml agagidakilerin hanglsinde dogru
L\ verlimigtir?
?) 6 Bu durumu dazeltmek igin aynalara yagmur kaydirici (F: Aynanin odak noktasi, M: Aynanin merkezidir.)
\ b sprey uyguladi§inda yadmur damlalaninin cdmdan GErGntG 5
CL’\ %‘ kayarak cama tutunamadigini gdzlemliyor. Cismin konumu on;gneyne:ng s
~ .
{. N (A  Fileaynaarasinda Diz
% f% B)  Fileaynaarasinda Ters
Q C) F ile M arasinda Diiz
D) M noktasinda Daz
E) M noktasinda Ters

Buna gore, bu sprey sayesinde, __,_M——

I.  Sumolekalleri ile ayna arasindaki adezyon

[ oter-g2~
A‘ QLQ/LJ oM

Kuwveli azalmist b 6. Surdnmelerin dnemsiz oldugu bir yay Uzerinde
) .$ = ) _ ' olusturulan K, L ve M atmalan Gzerinde birer noktanin
Il Sumolekdlleni arasindaki kohezyon kuweti : titregim ydnleri gekildeki gibi verilhigtir,
azalmigtir, il _?
lll.  Sumolekdllerinin olugturdugu yozey gerilimi " :@M@&( $@5
artmigtir. Ee = = b ‘.:c_'.,
) § I EETTTIITY STV S— A
yargilanindan hangileri gergeklegmigtir? 1 LALE Wi gl, A
L Z ~
@Yalmz | B) Yalniz I C) Yalniz Il ; Z >
D) Ivell E) llve Il " <_—£—~_
L sol ¥ Tsap
Buna gore K, L ve M atmalannin hareket ydnleri
agagidaki segeneklerden hanglsinde dogru
verilmigtir?
K L M
A) Saj Saj Sag
B) Sag Sol Sol
@ Sad Say Sol
D) Sol Saj Sal
E) Sol Sol Saj
a5 ' Dider Sayfaya Geginiz.
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7. Farkh uzuntulkiaki K vo L metal gubukian 1sica lzola bir

orftamda bir araya getirdldidinde K'nin boyunun uzadi
dzlemlontyot.

Buna gbre, agadidakilerden hangisl yanhglir?

(HAI dedisimi yoktur. 1s1 ahgverisl sadeco K-L arasinda
olmaktadr.)

A) Lnin Ik sicakhii daha fazladir,
@ K ve L'nin sicaklid artmighir.

C) Kwnin i enerjisi anmisur,

D) K'nin sicakhd attmigtir,

E) L kisalmigtr.

“vn

_—)C/\“"',H("

L\s\

\siAnaA Cr3i
I

VEermi

e ety

Yaygin adlan agagida verilen bllegiklerden
hangisinin yapisinda hidrojen elementi bulunmaz?

A) Amonyak —= -NHZ
—_— NC’l HCCD'_’}

B) Yemek sodasi

%
=

E

/

| by

| Lureof. = TOrklyo Genal) /1

10, X vo Y maddefennin yofun lazda tanecklan arasindae
baskin otluloglmlov ita gin ngaddakl bilgiler verilryge,

o (X Hd\'\l 0 mnsmdn Iyon- dapol otklogimlen
{‘ﬂ A putunar, P Lee (D) pc

*  Yilo H,0 arasinda lndOklonml, dipol-diped
oiklloslmlorl bulunur, A £

Dunn gbre; X va Y maddeler! auﬁndukfléiﬁ’o‘k
hanglsl glbl alablife?

(H, ;Ho, (C\ N, O, F,  Na, ,Cl, .K)

X Y
N He HCI
@L-@ @H;)r (/‘\ () ol or
el ) i/
c) CH4 He
D) KNO HF
E)  HCI NH,
11. Saf haldeki X maddesinin 1 atm basing altlnkc&

kaynamaya basladidi bilinmektedir. [l sicakigi 30°C
olan saf X sivis1 ayni kosullarda 1sitiimaya baglanryor.
40 dakika sonra maddemn 5|cakllg| 90°C'ye cikiyor.

Buna ¢ gore X sivisinin isitilmaya bagladig) andan
itibaren gegen 40 dakika Igin gizilecek sicaklik-
zaman grafigl agagidakilerden hangisl gibi olabilir?

C) Sudkosik — N Ot i A yseakikCe)  ((B))ysicakik (C)
j Kireg tagi CQ CO ||‘ 90 .._.......,_..‘..,.‘.E 90 |-~
- O i
E) Zagya§ — (o S Oy, i \‘*%l‘cd FEG S
| 30 ; 30 5“” 3
B ‘. >
g 40 Zaman 40 Zaman
| (dakika) (daldka)
P c)/,.s:cakhk (°c) D) Sicakiik (°C)
‘ : [0 ] R g0 |- s
X5 LA LN
o’ I8 '—'”,,_Z(w > 68(2 30 30 Z
9. 2+ y(OkiG fyonunda 18 tane elektronu bulunan bh& 40 Zaman 40 Zaman
elementin nétr atomu lle ligll, ' mefed (dakika) (dakika)
@ Katman elekiron dagiimi 2, 8, 8, 2 seklindedir. {Cqd~d
AL~ Oda kosullaninda gaz halinde bulunur,
@ by "Cl element ile lyonik bagli bileglk olugturur,
yargllnrmdnn hangiler| dogrudur?
A) Yainiz | B) 1 ve ll @1ven S
L D) 1l ve I E)l,velll (dakikn)
Y Pt =
Arated +hme lef = (gomle 9 Dider Saytaya Geginiz.

Qt»\(q'.((

CamScanner ile tarandi

CamScanner ile tarandi


https://v3.camscanner.com/user/download

YT/ FEN BILIMLERI

15, Agapidani gekilordo tigliseril, polipeptit va nlgasta
sontez tepkimeler gostetlimiglit,

W - _-__. -l "

i Sl '-=-' — N —\.-— + ‘.l‘

"-1-“' —tﬂ-: | L - (- .‘
[yod asial) sttt

(WD + ()
T

DI SN

@o@)#@‘-—-—‘®~Poilpeplil+(n-l)@

amino asit

(Wiatseil’) + (R.o)

i
nisasta

glikoz

Tepkimeler igin;

. anabolik oimax/ Yo reok)(b{if\/

Il. endergonik oima,v/ [T TP ‘T-’Y‘M\I\_
1. polimer molekdl ﬁrelmex
IV. btk hiicresinde gergeklesebiimey,/”
Szelliklerinden hangileri ortaktir?
B) Il ve lll

I, llvelV

C)lvelV
E) 1L I Il ve IV

A)lvell

WV
Tr;(jlw;)r PO\?N\U‘ \Y\0|e]£~>\
e \dir (b J:of‘u\ Yooy -

}(YV\L\CM OL/;u/“,

Fm:!::nm:ﬁ_r_-.l—_m
h

= Tlrklya Genell /1

10, Agafiaki yakillarda Gkaryol bir hGereda bulunan baz
hicrosel organallerin kisimlary gosterilmigtr,

lwr"“ ,
Mudrohntbe >y 0 l')‘
rh o v /. ‘[ \t__ (e}
X fata - »-‘.. [ o J
(I’}/‘ . -t'%““."
4 A o -‘ .n;"l P V

e

® 22 he

S e
W@/ nS;ITkGIG L&: ‘,0‘51 ®
SOl bkl @

Buna gére, agagidaki agiklamalardan hangisi

yanhstir?

A) Kve M, oksijen !Okelebilif.\/

B) K ve L, katabolik tepkime gen;eklestirir\/
) L ve N, hidrolitik enzimleri dretir.

D) M ve R'nin galigmasi sonucunda inorganik molekill
agida gikabilir.

E) P ve R, zann yapisina katilacak molekul
senlezinde gorev alir.

17. Asagidaki ozelliklerden hangisl kuglan
@emollletden ayiran dzellikler arasinda yer alir?

A) Vacut 0zerinde tDyler bulunur. 5 (ﬂcw‘el\\@'\lg__

B) Bogalum organlan bdbrektir,
C) Kalplerl dont odacikhdir,

l‘/‘\ k)\llw\w’"_

D) Akciger solunumu yapariar.
E) Holozolk beslenlrer.

- —— e ———

Diger Saytaya Geginkz.
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18. Asadidaki gdrsellerde bir hilcreyo all mitoz vo mayoz |

bdlonme olaylart gdsterilmigiir,

Mitoz bdlinme Mayoz borﬁnmo
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Buna gébre, )
.  Mitoz ve mayoz bdlinme di \pl}kromozomlu
hicrelerde gergeklegebilir.
f‘ Mitoz ve mayoz bdlinme sonucu olugan

hucrelann kalitsal yapilan aymdlr
Mitoz ve mayoz bdlinmede iklger defa sitokinez

gergeklesir. | M) {oq L. L,v“ Le% C\\/)JF

;Ianndan hangileri dogrudur? l

A) almz ] B8) Yalniz Il C) Yalmz Il ’
"D)lLvelll E) I, lvelll
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19. Asagidaki gekilde karasal bir ekosisleme ait besin agi
gosterilmigtir.
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:;lruﬁmu gbre, :
(1. Farkli besin zinciderindekl canhilanin trofik
dazeyleri ayni olabllir.

\/ll./ Kurbaga ve kertenkele besin Igin rekabate glrer,

><' Dokularda biriken zehirli madde miktar
herbivorlarda her zaman en yiksek d0zeydedir,

yargilarindan hanglleri dogrudur? -
A) Yalmiz | \*.\ B) Yalmz | C) Yalniz Il A
D) ‘E) I, live il
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20, Akdenlz anamisi yn da digor ady o Talasemi,
Tarklya'nin do igorisindo yer aldigi Akdeniz (ixcler)
bagta olmak Gzoro 10m dGnyada yaygin olarak
tnsllanan bir hastaliklir, Akdeniz anemisi, kanda
bulunan, gbrovi doku vo organlara oksijon tagimak
olan hemoglobin kaynakl bir hastaliktir. Hemoglobin
senlozinden sorumlu gando gérilen mutasyon,
gelacek nesillera aklaniit. Hamoglobinin kisimlanndan
birisl olan globin zincirinin yapiminda meydana gelen
bir aksaklik sebebiyle, globinin az Gretimesi veya hig
tiralilmemesl nelicesinde Akdeniz anemisi ofujur.
Akdeniz anemisl, otozomal genlerle resesif
aktariidiindan kalitsaldir. Anemiye bagli ofarak kigide
kansizitk, yorguniuk, neles darlifi ve ciltte solguniuk

gdraldr, _
Asagida verilen soyagacinda Akdeniz anemisi +
hastalarninin tamam tara taral olar‘ak goslenlmnsur
Acs Acn A
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Ac, Ac.
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Buna gare, so%éﬁmda soru i§areli (?) ile
gbsterilen bireyin Akdeniz anemisi bir disi olma
ihtimall nedir?
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12, Arot ve hidrojen omlnu arasinda \am verlimlo
gergehlegen |opklmmlﬂmnklon\l agadida verilmigtir,

ARSI RNAY
he reeiC J)..Nﬂob’m“{o\ .;‘QN"

Buna gbmﬁ\:u lepklmoylo Iiglil,

Ag) -
¢ Cmy 0

Ny &y () Esit mollendo N, vo H, gazlan lla baglatilisa
A artan madde N, gazdir,
— N Esit katlelerde N, vo H, gazlan flo baglatlirsa
sinidayiet bilesen H, gazidir.
A _M Aym sartlarda egit hacimlerde Nz va Hz gazlan
. i ile baglatilirsa artan madde ol
-)_%ﬁ.ﬁc\lc\lu\ ¥ C?]+
yargilanndan hangllerl dogrudur? M2\ e L,

NJ 2. 4+ o —{H=1g/mol, N =14 g/mol)
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Dilye Loneef = wndy. aomu /) |
SiyLhaldek) % va Y maddalaririn ayre ganiardas)
knynama noklalan birbidnden faddi clup binsi
Igorisinda ¢bzinmakladider. - Yrimse ()

¢ 8w haldekl X va Z maddolarinin yojuntutlan
birbirinden farkh olup birtdd igadsinda .
qOz0nmamektadidar, -\ Y e H”f' e

*  Kalt haldaki saf A va B maddslodnin edme
noklalan birbirinden farkl ofup sv1 halda birbirl
Igerisindo homojen dagiimakiadidar, E rime ne ( F:; 5 )

ferle

14, o

,ffn+ lad |

Bu bligllere gbro;
. X=Yswi kangim
. X-Zswvikangimi
A - B kati homoJen karigims

. ¢ |
T N ‘-1:5 a L 8)Ival C)lvelll yukarida verllen karigimlan bilegenlerine ayirmak
¥ ‘ ( D) Wve Il E) L livell i¢in kullanilmasi gereken .en uygun ydntem /
at ™ ML o
1 :—““‘*( T Fe, Al, Cu metallerinin derigik HNO, ve KOH deenekllaboratuvar malzemesl hangl se¢enekte
| Mo \ -3~@;elnlenne atilarak yapilan bazi deney ve sonuglan dogru verlimistir?
/—r~a§a§|da verilmigtir. " m
L limel _ \ !
(Sear S ~\ =
' Ha LN E ey " A)  Basit Adihuni  Miknatislanma
é e é\' . & damitma
| | i
S, " HNO, | | KoH! Aynmsal ‘Aylrm.a Erime
pbaiie Mg ! cozelisi | J gozellisl damitma hunisi noklas farki
ERGIEE - 00N .
Tepkime: Var Tepkime: Var C) Aynmsal Aym.na Mnknaufsianma
Agiga gikan Aclgquqkan damitma hunisi
*H gaz: X
9 997 T2 ) U — _ ? D) Basit Ayirma °  Miknatslanma
damitma hunisi
N = 2 L
r{?:".i’,. I
(—'u/‘ﬁi‘]c% ; E) Ayirma Aynmsal Erime
— | _ hunisi damitma noktasi farki
“KOH 5
l qbzelhsi 9
. A
Tepkime: Var Tepkime: Yok H
Agifa gikan Agida gikan §
az: NO az: Yok
\ s i J gﬂ _J L
Yukandakl deney sonuglarina gore,
U Metallerin asit veya baz jle tepkimesl sonucu
ayni 10r gazlar olugabilir,
@) Metal-asit tepkimelerinde agifja gikan gazin
1GrlinG kullanilan metal 10r0 belirer,
@; Metalin ayni baz gbzellisi lle tepkime verip
vermemesini kullanilan metal 1GrG bellrler,
yargilarindan hangilerine ulagilabllir?
/(Al"l/. I ve Il B) 1l va Il C)Ive i :
D)Ivell . E) Yaimzll
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